

# 泰国宪法法院决定暂停佩通坦总理职权 佩通坦：将在15天内努力申辩

## 佩通坦再次道歉

根据宪法法院的声明，宪法法院的9名法官以9比0的投票结果接受了请愿书，并以7比2的投票结果决定佩通坦暂停行使总理职权，直到作出裁决。

围绕是否暂停佩通坦行使总理职权一项，宪法法院认为，目前有合理理由怀疑佩通坦可能违反宪法，故令佩通坦自2025年7月1日起暂停履职，直至宪法法院作出裁决并通知相关各方。

根据声明，宪法法院受理后，佩通坦须在收到请愿书副本之日起15日内提交书面答辩。

据报道，佩通坦停职后，现任副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集将暂时代行总理职权。

佩通坦7月1日在总理府就当天被宪法法院暂停职务一事发表讲话，表示接受宪法法院的决定，将在宪法法院规定时间内准备好辩护材料。

佩通坦表示，关于通话录音一事，自己的初衷完全是为国家考虑，为了维护国家主权，为了保护士兵生命，也为了国家的和平。这一点自己问心无愧，但采取的方式可能不为一些人所接受。她将努力证明，自己没有一点私心，所做一切都是为了避免混乱与冲突。

佩通坦表示，将在宪法法院规定的15天内准备好辩护材料。她再次道歉，表示在停职期间将继续为国家工作。

## 录音事件引发震荡

泰国宪法法院7月1日宣布，受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书，并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。佩通坦当天就此表示，接受宪法法院决定，将努力证明自己。据泰国媒体报道，佩通坦可能将继续以文化部长的身份参加内阁会议。



7月1日，在位于泰国曼谷的总理府，佩通坦（中）出席内阁会议后离开。 新华社发

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突，双方交火持续约10分钟，1名柬埔寨士兵身亡。事件发生后，两国关系持续紧张，在边境采取了管制措施，限制人员和贸易往来。

6月18日，柬埔寨方面流出一段佩通坦和柬埔寨参议院主席洪

森的通话录音。通话中，佩通坦称呼洪森为“叔叔”，请求洪森协助自己解决两国的边境问题，甚至批评一名泰国陆军前线指挥官加剧紧张局势。

洪森说，“为了防止误解和误读、也是为了透明，按照习惯进行了录音”，并分享给了约80人，包

括柬执政党以及参议院、国会、外交事务、教育、边境事务、军队等各部门的高层，其中“可能有人不喜欢泰国总理，所以放出录音”。

录音很快传至泰国。佩通坦就录音事件作出道歉，称通话属于私人性质，旨在缓解边境局势，没有想到被录音。佩通坦的父亲、

# 再次猛批特朗普力推的“大而美”法案 马斯克放狠话：过了就建“美国党”

## 马斯克说议员应羞愧

马斯克在他掌管的社交媒体上写道：“如果这个疯狂的支出法案通过，‘美国党’将在次日成立。”

马斯克在多个帖子中说，美国的民主党和共和党“假装是两个政党，但事实上只是一个‘单一党’。美国需要有替代选择”。

马斯克说：“每一个竞选时承诺削减政府开支，却转头就投票支持史上最大债务增长法案的国会议员，都应该感到羞愧！如果我在这个地球上（有要）做的最后一件事，那就是让他们明年（国会中期选举时）输掉党内初选。”

马斯克置顶了一条帖文，威胁将支持法案的议员头像做成讽刺海报并在明年的中期选举党内初选阶段传播。配图上是匹诺曹的形象，还有显眼的四个英文字母：LIAR（撒谎者）。

马斯克还用侮辱性词汇形容共和、民主两党，称“大而美”法案将创纪录地把债务上限推高5万亿美元。“是时候成立一个真正关心人民的新政党了”。

马斯克当地时间6月30日连发数十条帖文再次猛批总统特朗普力推的“大而美”税收和支出法案，他表示，如果法案通过，第二天就会成立“美国党”。特朗普7月1日在社交媒体上回应称，或许美国政府效率部应该好好调查下马斯克公司获取政府补贴的情况。



3月14日，特朗普（左）和马斯克在白宫办公室内交谈（资料照片）。 新华/法新

## 特朗普称该查查马斯克

特朗普美国东部时间7月1日凌晨发文称，马斯克在大力支持他竞选总统之前就清楚知道，他强烈反对关于电动汽车的强制政策。特朗普说：“到目前为止，埃隆

获得的（美国政府）补贴可能比历史上任何人都多，如果没有这些补贴，他很可能不得不关停企业回南非老家。”

特朗普最后写道：“如果不再有火箭发射、卫星或电动汽车生产，我们国家就能省下大笔资金。或许我们应该让政府效率部好好

地、仔细地审查此事？能省下大笔钱呢！”

特朗普6月29日谈及他与马斯克的关系，曾称马斯克“有点沮丧”，他的近期行为“不当”。他当天接受福克斯新闻频道采访。记者问：“你和埃隆·马斯克谈过吗？发生了什么事？”

“我和他没有太多交谈，但我认为埃隆是个很棒的人，我知道他会一直做得很好。”特朗普回答，“他是个聪明人。他曾和我一起参加竞选活动。但后来他有点沮丧，这是不合适的。”

记者追问：“为什么沮丧？是因为他没有得到自己想要的？”特朗普答道：“关于电动汽车的强制政策，对他来说是一件很难的事。你知道，我不希望每个人都必须拥有一辆电动汽车。”

特朗普政府上台后，马斯克曾任政府效率部负责人，不过，后来两人因“大而美”法案等关系破裂。特朗普曾称马斯克“疯了”，马斯克则称特朗普“忘恩负义”。

## 关乎马斯克切身利益？

马斯克曾多次批评“大而美”法案。6月28日，美国参议院审议该

泰国前总理他信与洪森相识超过30年，两个家族往来密切。

通话录音流出当晚，泰国执政联盟第二大党自豪泰党宣布退出执政联盟，其党首、副总理兼内政部长阿努廷等多名自豪泰党内阁成员辞职。自豪泰党表示通话可能对泰国的民主制度、国家利益以及泰国军队造成影响，佩通坦应该为此承担责任。此前，自豪泰党已经就内阁改组方案与佩通坦的为泰党发生分歧，曾威胁退出执政联盟。

一些佩通坦政府的反对者公开呼吁佩通坦辞职，最大的反对党人民党则敦促佩通坦解散国会下议院以重新举行议会选举。大批佩通坦的反对者6月28日在曼谷市中心举行大规模集会，要求佩通坦下台。

## 十多名部长换人

7月1日当天早些时候，泰国政府宪报网站发布总理佩通坦改组内阁的公报，涉及超过10个内阁职位，其中佩通坦将兼任文化部长。泰国国王已批准新内阁。

公报说，佩通坦提出改组内阁的理由是多名内阁部长辞职，需要重新任命并调整部分职位。

根据公报，佩通坦兼任文化部长，原副总理兼国防部长普坦改任副总理兼内政部长。高等教育、科研和创新部，农业与合作部，商务部，教育部等部门的部长或副部长也进行了调整。

佩通坦2024年8月当选新一任泰国总理。

综合新华社消息

法案草案，马斯克在社交媒体上发文说，这项法案“将摧毁美国数百万个就业岗位，并对我们国家造成巨大损害”。他痛批法案“极其疯狂且具破坏性”，“给夕阳产业提供施舍，却严重损害未来产业”。

据媒体报道，“大而美”法案内容涉及美国政治“敏感点”，包括大幅度削减税率、新能源补贴和社会保障支出以及增加军费和边境安全支出。据估算，该法案未来10年将使美国联邦政府的债务增加约3.8万亿美元。

有美国媒体认为，法案部分条款关乎马斯克切身利益，他对法案的批评也是他与特朗普关系恶化的重要原因之一。

特朗普此前在回应马斯克的批评言论时曾说，马斯克的不满源于该法案提议取消电动汽车消费者的税收抵免，这影响了马斯克作为电动汽车制造商特斯拉首席执行官的利益。

据美国有线电视新闻网报道，特斯拉销售业绩今年大幅下滑，需要继续执行税收抵免政策以保持市场需求。美国摩根大通此前估算，税收抵免政策一旦取消，特斯拉每年将损失约12亿美元。

综合新华社消息